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PROCÈS-VERBAL DU CONSEIL MUNICIPAL 
SÉANCE DU  30 juin 2025 

 
Le Conseil municipal de la commune de Trévol s’est déroulé le lundi 30 juin 2025 à la mairie sous la présidence 
de Mme Marie-Thérèse JACQUARD, Maire, pour donner suite à une convocation en date du 25 juin 2025. 
 

Etaient présents : 
Mmes et Ms. ANGLARÈS Annick, CHERASSE Alain, DOMAS Julien, JOLY Catherine, GUERRIER Laure, JACQUARD 
Marie-Thérèse, JOUBERT Jean-Paul, MARCADIER Isabelle, MARTEL Didier, RAY PÉROT Agnès, SORUS Monique, 
TAUBAN Borine ; 
 

Etaient absents excusés : 

M. TRION Serge ; 
M. DARBELET Pierre; 

Mme BERTHOMIER Laurence qui a donné son pouvoir à Mme SORUS Monique ; 
M PUZENAT Julien qui a donné son pouvoir à M. DOMAS Julien. 

 
Secrétaire de séance : Mme TAUBAN Borine 
 

La séance du Conseil municipal débute à 19h30. 
 

 

M. LAUBRIAT, ASSEMBLIA, aménageur de la ZAC « Le Grand Champ », a présenté aux membres du Conseil 
municipal, le Compte Rendu d’Activité à la Collectivité Locale (CRACL) et le bilan actualisé au 31/12/2024. 

 
Le procès-verbal du Conseil municipal en date du 19 mai 2025 est adopté à l’unanimité. 
 

Mme Marie-Thérèse JACQUARD demande l’autorisation au Conseil municipal d’ajouter à l’ordre du jour cinq 
délibérations  : 

- Le prêt de salles communales en période électorale (élections municipales de 2026) pour des réunions 
publiques ; 

- APD Les Vallons de Trévol sous conditions de modification ; 
- Le programme du Clocher : signature des devis et lancement de l’opération ; 
- La convention pour la bibliothèque ; 
- Convention avec Allier Bourbonnais Territoires (ABT) pour l’opération « Le pôle commerce ». 

Ce qui est adopté à l’unanimité.  
 

1. Délibération CRACL 
 

Le Conseil municipal approuve à l’unanimité le bilan actualisé au 31 décembre 2024 ainsi que le CRACL. 
 

2. Délibération Vallons de Trévol : achats et échanges de parcelles 
 

Le projet des Vallons a été présenté à la population par le bureau d’études en réunion publique le 25 juin 
dernier. Un très bon ressenti de la part des participants. Les échanges ont été riches. Les trévolois ont apprécié 
d’être associé à la réflexion. 
Les prochaines phases / Pro : juillet 2025 
Début des travaux : mars 2026 
Commencement par l’association des chasseurs du nettoyage de la mare en juillet 2025. 
Le bureau d’études a proposé un chantier collectif. Un appel à la population sera fait. 
 

Madame le maire expose au Conseil municipal les projets d’acquisitions foncières nécessaires au projet des 
Vallons de TREVOL. Pour rappel ces acquisitions sont inscrites au budget prévisionnel de 2025. 
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Après plusieurs échanges avec les propriétaires des terrains et le bureau d’études en charge de ce programme, 
il est proposé d’acquérir des parcelles pour un montant de 48 000 €. 

 
Le Conseil municipal approuve à l’unanimité. 

 
 

3. Délibération Modificative travaux vestiaires du stade 
 

Six panneaux de douche non prévu au départ sont à installer. Le coût s’élève à 1950 € . Ce montant sera pris sur 
l’opération 305. 

Le Conseil municipal approuve à l’unanimité. 

 

4. Délibération tableau des effectifs  
 

Le tableau des effectifs est présenté. 

Mme Marie-Thérèse JACQUARD informe du départ de Léo ROCHE.  Celui-ci quitte la collectivité au 04.07.2025. 

Le centre de Gestion a reçu plusieurs candidatures. Assisteront à la commission de sélection Didier Martel, 
Annick ANGLARÈS et Nathalie LALANNE. La personne retenue intégrera la Collectivité le 25 août 2025 (semaine 
de ménage avant la rentrée scolaire) en contrat. De ce fait, le tableau change avec un poste de titulaire adjoint 
technique temps non complet en moins et l’ajout d’un poste adjoint technique contractuel temps non complet. 

De plus le temps de travail de Manon JOYEUX est augmenté de 6 heures. 

Le Conseil municipal approuve à l’unanimité. 

 
5. Délibération convention Bibliothèque  

 
Mme Marie-Thérèse JACQUARD informe que Lydie et Christian, les bénévoles, cessent leur activité. La 
recherche de nouveaux bénévoles s’engage.  

Mme le Maire informe l’assemblée qu’un nouveau schéma départemental de la lecture publique 2024-2028 a 
été adopté par le conseil départemental de l’Allier le 13 juillet 2024. Toutes les conventions actuelles sont 
obsolètes. 

La nouvelle convention s’accompagne d’un règlement des services qui précise les services de la Bibliothèque 
départementale de l’Allier auxquels notre équipement de lecture publique a accès en fonction de son 
classement dans la nouvelle typologie des bibliothèques de l’Allier. Notre équipement est classé dans la 
catégorie des « Points d’accès aux livres » qui cumule les critères suivants : 

- Un équipement de lecture publique avec au moins un type de collections : pour adulte et 
pour jeunesse 

- Un espace dans un local commun  
- Des bénévoles ou mission complémentaire d’un salarié 
- Ouverture hebdomadaire d’au moins 6 heures 

Des navettes viendront approvisionner la bibliothèque.  

Le Conseil municipal approuve à l’unanimité le principe de la convention à intervenir avec le Conseil 
Départemental, et autorise Mme le Maire à signer ladite convention. 
 
6. Délibération Bar Restaurant : avenant 1 « lot 9 - électricité entreprise Actif Elec » 
 

Avenant n°1 : ACTIF ELEC mise en place d’un délesteur dont le cout s’élève à 1523,15 € H.T. Pour ce projet les 
travaux se poursuivent avec une mise hors d’eau et d’air prévue fin juillet 2025. 

Le Conseil municipal approuve à l’unanimité. 
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7. Délibération Bar Restaurant : avenant 2  « lot 10 - équipement de Cuisine » 
 

Lot n°10 : modification pour l’acquisition de matériel : four, plaque de cuisson, lave-vaisselle pur un surplus de 
485 € HT. 
 

Le conseil approuve à l’unanimité. 
 
8. Délibération Avis sur le Schéma de Cohérence Territoriale (SCoT) : 
 
Par délibération du 14 mai 2025, Moulins Communauté a approuvé l’arrêt de son projet de Schéma de 
Cohérence Territoriale ainsi que le bilan de la concertation. 

Conformément à l’article L143.20 du Code de l’Urbanisme, la commune de Trévol est invitée à exprimer son 
avis sur ce projet dans un délai de trois mois à compter de la transmission du courrier en tant que personne 
publique associée. 

 
Le Conseil municipal émet un avis favorable. 
 
9. Délibération portant à disposition gracieuse de salles communales dans le cadre des élections 

municipales  
 

Dans le cadre des élections municipales 2026, Mme Marie Thérèse JACQUARD propose le prêt de salles dans un 
souci d’équité pour les réunions publiques. La demande sera à formuler en mairie. 
Pour consulter la liste électorale de Trévol, une demande doit être adressée à Mme le Maire. 

Mme Marie-Thérèse JACQUARD précise que dans ce temps pré-électoral, il est possible d’organiser des 
inaugurations d’événements sur la commune. 
 
Le Conseil municipal approuve à l’unanimité. 

 
10. Délibération APD Les Vallons de Trévol sous conditions de modification  
 

L’Avant-Projet Définitif (APD) est validé conformément aux explications faites dans les conseils précédents par 
le Conseil Municipal à l’unanimité. 
 
11. Délibération Le programme du Clocher : signature des devis et lancement de l’opération  
 

Le clocher de l’Eglise sera descendu le 25.07.2025 à partir de 8h30. 
Une communication sera faite pour les habitants qui souhaitent assister à cet évènement. 

Les travaux devraient débuter en octobre et seront réalisés par l’entreprise Tripoli. 
 

Le Conseil municipal donne l’autorisation à Mme le Maire pour signer les devis et pour lancer l’opération. 
 
Le clocheton de la Mairie ne fonctionne plus. Un devis va être demandé. 

 
12. Délibération opération « Pôle Commerce » assistance à Maîtrise d’Ouvrage 

 
Une réunion s’est tenue entre les représentants d’Allier Bourbonnais Territoires (ABT), le boulanger et la mairie 
quant au « Pôle Commerce » boulangerie. 

L 'ABT va rédiger une étude et le dossier pour la maitrise d’œuvre pour l’opération « Pôle Commerce ». Ils 
seront soumis au Conseil municipal. 
La base estimative du montant HT des travaux définis par une étude de faisabilité est de : 780 000 € HT.  
Le taux de rémunération de la prestation est de 0,4 %, soit 3 120 €. (0,4% si < 1 500 000€ / 0,3% si > 1 500 
000€) 

Un premier acompte de 70 % interviendra à la remise du dossier de consultation de maîtrise d’œuvre.  
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M. Julien DOMAS, agent d’ABT, ne participe pas au vote de cette délibération. 
 

Le Conseil municipal décide par 13 voix pour et 1 abstention :  
- De prendre une assistance à Maîtrise d’Ouvrage pour le recrutement d’une équipe de Maitrise 

d’Œuvre dans le cadre de l’opération « Pôle Commerce »,  
- De missionner pour cette assistance à l’Agence ALLIER BOURBONNAIS TERRITOIRES, 

- De choisir l’assistance pour la consultation de maîtrise d’œuvre sans le suivi de conception, avec 
un taux de rémunération de 0,4 % de la base estimative du montant HT des travaux. 

- D’autoriser Madame le Maire à signer tous les documents relatifs à la mise en place de cette 
mission d’assistance à Maîtrise d’œuvre.  

 

13.    Point des adjoints : 
 

 M. Jean-Paul JOUBERT  

Les vestiaires du stade : travaux sur la première quinzaine de juillet 2025. 
Secrétariat / changement du standard : l’installation du nouveau standard devrait être réalisée dans un délai de 
3 mois. 

La vidéo-surveillance (points tris et city-stade) : le dossier est soumis en Préfecture. 
 

 Mme Agnès RAY  

Forum des associations : les Présidents des associations se sont réunis le 05.06.2025 pour la poursuite de 
l’organisation du Forum des associations qui aura lieu le 30.08.2025. 
La réunion pour le calendrier 2026 des réservations des salles par les associations s’est tenue le 13.06.2025. 

Plusieurs AG ont eu lieu (KABOKAN, FC HAUT D’ALLIER). 
Le voyage en Pologne a lieu du 3 juillet au 10 juillet 2025. 
 

 M. Didier MARTEL  
Le Conseil d’Ecole a eu lieu le 03.06.2025. 

Ont été abordés les points suivants : les bilans santé des enfants Petite section et Grande section ; les exercices 
PPMS du 13.03.2025 ; les sorties des élèves ; la Kermesse ; la journée portes ouvertes du 17.06.2025. 
Les effectifs restent stables 163 élèves pour la rentrée de septembre 2025. Un maître est nommé 
définitivement en remplacement de Mme TERRENOIRE. 
Le bulletin municipal sera distribué semaine 29. 

 
 Mme Annick ANGLARES 

Résidence Ages et vie  
Retour du CVS d’Ages et Vie. Une nouvelle manager est arrivée au sein de la structure Mme MARQUET 
Sandrine. Les effectifs du personnel sont au complet. Au 30.06.2025, 14 locataires au sein de la résidence. 
 

Crèche  
Mme ANGLARÈS nous fait retour du bilan d’activité 2024 : 26 familles ont profité des services de la Micro-
Crèche,  
80% résident sur Trévol ; le taux d’occupation est très bon ; 4 salariés ( une auxiliaire, deux titulaires CAP petite 
enfance, Claire à temps plein va passer directrice) ; la micro-crèche a accueilli 11 stagiaires durant l’année 
2024 ; le budget est excédentaire : 11 573 €. 
La crèche a 14 ans d’existence.  

 
Canicule : les appels ont débuté. 

 
Repas des ainés  (16 novembre 2025) : l’âge a été porté à 70 ans pour le repas et 82 ans pour les colis. 
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14. Questions diverses 

 
M. Julien DOMAS présente les résultats du sondage quant à l’installation de composteur : 
- 39 questionnaires ont été recueillis.  
-   2 Solutions étaient envisagées : 1 composteur de 1000 L ou 2 composteurs de 800 L. 
 
Proposition retenue : 2 composteurs (un vers le tri école et l’autre à la Croix de Vaux). 
Ils seront positionnés vers les espaces de tri à partir de la rentrée de septembre. 
Les référents seront Julien DOMAS (élu) et Jérémy FAURE (agent). Une formation aura lieu le 26 septembre 
2025 pour eux et une autre est prévue pour les trévolois pour une bonne utilisation des composteurs. 

Il est envisagé de remplacer gratuitement le composteur de la cantine trop ancien. 

 
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 22 heures. 


